

《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》出版发行

据新华社北京6月11日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局出发,高度重视和积极推进妇女工作,加强党对妇女工作的领导,坚持

中国特色社会主义妇女发展道路,部署妇联改革任务,发挥妇女在各个方面积极作用,推动我国妇女事业取得历史性成就。习近平同志围绕妇女儿童和妇联工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程发展妇女事业、做好妇女工作,坚持男女平等基本国策,保障妇女儿童合法权益,引导广大妇女

为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计174段论述,摘自习近平同志2012年11月29日至2023年3月6日期间的报告、讲话、说明、贺信、指示、批示等50多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

陈向平在调研文旅工作时强调

加强顶层设计 发挥禀赋优势 创新做好文旅融合发展大文章

本报讯(记者王民峰)6月10日,市委书记陈向平调研文旅工作,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,发挥禀赋优势,创新做好文旅融合发展大文章,把文旅资源优势转变为转型发展优势。

陈向平首先来到市文化艺术中心,认真察看音乐厅、多功能展厅、河南电影博物馆、平顶山美术馆等处,详细了解中心运行管理模式、中原名瓷巡展筹

备、文化惠民活动开展、文创产品开发等情况,指出要积极开拓创新,突出地域特色,丰富活动内容,加大宣传力度,做强产业链条,让特色文化资源“活”起来、文创产品“火”起来,以高质量文旅产品供给不断满足人民群众精神生活新期待。

在原星峰水泥厂旧址、生活区,陈向平了解工业遗产保护、文旅小项目建设和运营情况,强调要坚持保护与开发

利用相结合,留住城市记忆,创新打造沉浸式文旅新场景新业态,促进文旅产业蓬勃发展。

随后,陈向平来到山顶公园,俯瞰城区全貌,察看公园周边环境、改造进展等情况,指出要积极主动作为,进一步厘清工作思路,切实增强前瞻性系统性谋划,强化规划引领,加快推进文旅项目建设,提升精细化管理水平,努力把山顶公园打造成城市文旅

新名片。

调研中,陈向平强调,要把文旅产业作为转型发展的重要抓手,深入研究发展规律,突出龙头带动,注重品牌塑造,强化创新创意,开拓消费场景,提升服务供给,努力走出一条具有平顶山特色的文旅融合发展之路,为高质量转型发展增添新动能、注入新活力。

市委常委、宣传部长,副市长刘文海参加调研。

李明俊在调研交通运输重点项目时强调

高质量高效推进重点项目建设 加快构建综合立体交通体系

本报讯(记者孙鹏飞)6月10日,市长李明俊专题调研交通运输重点项目,强调要高质量高效推进重点交通基础设施建设,确保如期完成各项建设任务,加快构建综合立体交通体系,为全市经济社会高质量发展提供坚实交通支撑。

李明俊先后来到许南路东移叶县段项目、市区段项目,实地察看项目建设进度,详细了解推进中遇到的困难,现场办公研究解决办法。他强调,许南路东移项目对进一步拉大城市框架、保障过境车辆高效通行、带动我市东部地区发展都具有十分重要的意义。要切实加强对项目建设的组织领导,强化协同配合,科学调整优化施工安排,迅速解决“卡脖子”问题,在保障施工安全的前提下,千方百计加快工程建设,确保早日顺利建成通车。

在沙河复航平顶山港,李明俊详细询问开港运营、试航准备等情况,认真了解保税物流中心规划、水铁联运谋划情况,强调要加大沟通对接力度,精心做好试航前的各项准备,落实落细各项任务措施,确保早日实现全面复航,推动我市内河航运事业健康发展;要把发展内河航运与优化产业布局结合起来,科学谋划布局内河港口产业,扎实做好项目策划等前期工作,加快推进港产城融合发展。

在焦唐高速沙河特大桥建设工地、智慧管理中心,李明俊详细了解项目的总体规划、施工设计、信息技术集成应用等情况。他强调,要牢固树立精品意识,全力强化服务保障,按照“新一代信息技术集成应用科技示范工程”要求,创新做好数字化智能施工、智能巡检等技术应用,严把施工安全关、工程质量关,努力打造示范工程、放心工程、智慧工程。

李明俊还来到平顶山机场项目,详细了解机场及配套设施规划建设情况,强调要加强统筹协调,全力谋划推动,确保平顶山机场建设有力有序推进。

市领导陈天富、刘文祥、凌兵奎分别参加调研。

「百砚千姿」——砚文化特展开展仪式举行

张明新出席

本报讯(记者田秀忠)6月11日上午,“百砚千姿——砚文化特展”开展仪式在平顶山博物馆一楼大厅举行,市人大常委会主任张明新出席仪式并宣布开展。

据介绍,叶县历史悠久,砚石资源丰富,境内所产的仙公石砚在汉代已有开发,唐宋时期声名远播,特别是在北宋时期,仙公砚因纹理细腻、质地优良,颇受京城文人、士大夫的青睐,成为书画名家推崇和珍藏的文房佳品。黄庭坚任叶县县尉时曾登临砚山考察,赋下“探囊赠研颇宜墨,近出黄山非远求”的赞美诗句。

本次砚文化特展由市文化广电和旅游局主办,平顶山博物馆和市美术馆承办,共展出馆藏古砚名品和当代制砚佳品200余方,以我市所产的仙公石砚为展示亮点,以小见大,让观众在欣赏美砚的同时,感受砚台背后所蕴含的精湛技艺和文化内涵。举办此次特展,旨在广泛宣传我市悠久绵长的制砚历史,提升公众对砚文化的认知,推动我市砚文化产业做大做强,彰显鹰城多元文化魅力,为我市打造文旅康养城助力添彩。

开展仪式上,仙公石砚制作技艺代表性传承人宋云峰向平顶山博物馆、市美术馆各捐赠砚台一方。平顶山博物馆聘请著名书画家、鉴定家、收藏家许化迟为平顶山博物馆书画研究馆员,聘请宋云峰为平顶山博物馆砚文化研究馆员,并分别颁发了聘书。

张明新等参观了“百砚千姿——砚文化特展”。著名艺术家、书法家、收藏家姜昆为平顶山博物馆和市美术馆题字留念。



加快建设尼龙织造产业园

6月9日,工人在加紧施工。平顶山高新区尼龙织造产业园项目位于高新区,总建筑面积22万平方米,计划总投资8亿元,

是中国尼龙城全产业链发展的重点配套园区,目前科研、检测等功能区域已陆续竣工投入使用,吸引炼焦煤资源绿色开发全国重点实验

室、河南省能源及尼龙化工产品质量监督检验中心、无水印染装备织造项目等入驻。

本报记者 王尧 摄

两家重点实验室开展合作交流

拟在尼龙纤维技术攻关等方面合作

本报讯(记者程颖)近日,龙门实验室副主任马明星带队到位于平顶山尼龙新材料开发区的平煤神马尼龙纤维全流程重点实验室开展交流工作。

龙门实验室是河南省实验室,也是国家实验室的预备队,由河南科技大学、郑州大学牵头,联合18家科研院所、国家重点实验室与龙头企业组建,总部设在洛阳。

尼龙纤维全流程重点实验室由中国平煤神马投资建设,可加

快实现产品、工艺从室内实验到工程应用的全过程实验,为企业创新发展提供技术支撑。目前,该实验室拥有发明专利4项、实用新型专利31项,起草国家标准2项、行业标准1项,为21家高端客户开发新产品150多种。

“这台设备通过专业模拟环境,对浸胶帘线进行20万次曲挠疲劳试验。”平煤神马尼龙纤维全流程重点实验室主任李新向马明星一行详细介绍了重点科研项目试验进展、自主研发设备等情

况。目前,该实验室正在研究的大飞机航空轮胎用超高强骨架材料课题已纳入重大科技专项。

马明星表示,龙门实验室通过“企业出题+实验室答题”的创新模式,努力在新材料与智能装备领域的战略性前沿基础技术、共性关键技术和“卡脖子”技术研发方面发挥作用,希望两家实验室发挥各自优势,共同在尼龙纤维技术攻关、应用场景研究等方面合作,把创新成果转化为实际生产力。

走基层·看发展·一线故事

坚持党建引领 优化包联机制

卫东区“红色引擎”牵引项目建设

本报讯(记者朱江森 通讯员樊宗瑞)6月9日,在卫东区优越路街道,装饰一新的凤凰雅居项目正式营业。“我们聚焦项目建设过程中的堵点、难点问题,注重发挥党建统领力,要素聚合聚力来破解难题,以项目建设新突破掀起区域经济发展新热潮。”优越路街道党工委副书记冯俊超说。

凤凰雅居项目总建筑面积3600平方米,拥有房间80余间,有智能窗帘、AI语音服务、全屋智慧开关等全场景智能设施,是卫东区打造智慧酒店的样板项目。

按照“企业需要什么就提供什么”的服务原则,优越路街道选派街道干部为“党建服务员”,在临时党支部的牵头下,帮助企业协调好与街道、职能部门之间的关系,反馈企业需求,争取政策、资源,主动靠前服务、全程跟踪,及时协调解决项目审批、水电线路、消防安全等项目推进工作中遇到的问题,提供管家式服务,以“红色引擎”牵引项目建设。

党建引领“拼经济、抓发展”活动开展以来,卫东区牢固树立“抓党建就是抓全局、拼经济就是拼党建”的理

念,切实抓好临时党支部建设,推动党建工作与项目建设同频共振、深度融合。该区按照“标准模板+特色服务”的模式,由区委组织部统一规范工作职责、制定任务清单,临时党支部立足项目实际,打造“党建服务员”“红色招商队”等党建品牌,不断推进临时党支部标准化、规范化、特色化建设,真正把临时党支部“战斗堡垒”作用落实到项目质量、安全和进度管理上。

聚焦项目建设中的堵点难点问题,该区以“九个一”工作机制为着力点,优化“县级领导、部门专员、属地干

部”包联机制,紧盯关键环节,突出问题导向,将项目建设过程中的“中梗阻”问题纳入问题清单,通过党建联席会议,派单给相关责任部门,强化对人力、物力、资源的统筹协调,形成“项目清单、支部派单、部门办单、企业评单”的“四单”攻坚模式,画好项目推进“同心圆”,高效破解项目推进中遇到的难题,全力协同推进征地拆迁、行政审批、资金周转、法律服务等项目发展事项,进一步激发党建活力,发挥党建优势,实现党建统领、多方联动、发展共享的新格局。

市烟草专卖局被评为 全省推进服务型行政执法建设突出单位

本报讯(记者毛玺玺)经择优推荐、综合评定,公示,近日,市烟草专卖局被河南省法治政府建设领导小组办公室评为全省推进服务型行政执法建设突出单位。

近年来,在省烟草专卖局(公司)和市委、市政府的正确领导下,市烟草专卖局党组高度重视服务型行政执法工作,认真履行法治建设第一责任人职责,全市烟草专卖系统以习近平法治思想为指导,站位行政执法服务经济、服务社会、服务民生,深入践行国家利益至上、消费者利益至上的行业共同价值观,全面深化“放管服”改革,严格落实行政执法“三

项制度”、狠抓普法宣传教育、严肃法治审核监督、实践行政调解和行政指导,及时化解涉烟矛盾纠纷,开展全员法治创建,助力法治政府建设示范市创建,积极构建建管、执法和服务三位一体的行政执法模式,较好地贯彻落实了执法为民的要求,取得了显著的社会效果。

“下一步,我局将全面贯彻省局(公司)和市委、市政府的决策部署,持续加强服务型行政执法工作,充分发挥标兵带头作用,全面推进服务型行政执法工作走深走实。”市烟草专卖局有关负责人说。